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Slovo úvod

Modelařina a peníze
Asi nebude nikdo nic namítat 

proti tvrzení, že к modelaření 
jsou zapotřebí peníze, tedy že 
tento náš koníček něco stojí. 
Dlouho polemizovat však lze 
o tom, jak velkou částku potře
bujeme. Odmyslíme si pro tento
krát stav našeho účtu či peně
ženky, tedy to, kolik si můžeme 
dovolit do naší záliby investovat, 
a podíváme se spíš na další as
pekty.

Modelařina je především zá
bava. Jsme lidé různí, a proto ka
ždého z nás baví trochu něco ji
ného. Pro někoho je modelařina 
činností, kterou upřednostňuje 
nad vším ostatním, jiný třeba 
v létě jezdí na kole a v zimě lyžu
je a modelařina je pro něj jen 
jedním z několika koníčků. Jiné

ho třeba baví strávit stovky ho
din v dílně při stavbě modelu 
a na letiště či к vodě ho to nelá
ká, jiný se snaží každou volnou 
chvilku věnovat řízení svého 
modelu. Někteří modeláři jsou 
soutěživí a jezdívají se utkávat 
s dalšími stejně smýšlejícími je
dinci, další si třeba let svého mo
delu nejvíc vychutnají o samotě 
na louce za chalupou.

S touto obrovskou různoro
dostí modelařiny také souvisí je
jí finanční náročnost. Někomu 
postačí pár stokorun ročně, jiný 
utratí mnohatisícové částky. 
A nejde jen o peníze za materiál 
a vybaveni. Pokud chce někdo 
v průběhu roku naštívit pár mo
delářských akcí a soutěží nejen 
za humny, nemalou částku utratí

i za dopravu, případně ubytová
ní. A že to může být i docela dost 
peněz sì můžete přečíst ve statis
tice reprezentanta v kategorii 
F1E Františka Doupovce na stra
ně sedm tohoto sešitu.

Občas se najde Čtenář, který 
mi vytýká, že píšeme o příliš 
drahých modelech, že vlastně ni
koho nezajímají, protože si je 
skoro nikdo nemůže dovolit. 
A obyčejní modeláři už vůbec 
ne. Když se ho ale zeptám, co je 
to vlastně ten drahý model, tak 
už se jednoznačné odpovědi ne
dočkám. Dostaneme se totiž 
к tomu, o čem jsem psal o pár 
řádků výše, neboť onen nespo
kojený čtenář představuje názor 
jen jedné z mnoha skupin mode
lářů.

Cena modelu či jiného výrob
ku není a ani nadále nebude roz
hodujícím kritériem pro to, aby
chom o něm psali. Samozřejmě 
chápu, že ne každý si může dovo
lit pořídit si vše, co se objeví na 
stránkách našeho časopisu, ale to 
je přece normální i v běžném ne- 
modelářském životě. К životu 
však patří i snění, vždyť kolikrát 
jsme si nad nějakou fotografií či 
plánkem v duchu říkali „tohle si 
jednou také postavím“ nebo „až 
jednou vyhrajú, tak...“

Prostě i nadále budeme na 
stránkách RC revue psát o vše
možném modelářském dění, 
o nejrůznějších modelech, RC 
soupravách, motorech, technolo
giích, postupech a dalších vě
cech, které by modeláře mohly 
zajímat, a to bez ohledu na ce
novku.
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